
RÉCIT LE MYTHE DES ANDROGYNES – SYNTHÈSE          

Nom/ Prénom

1/ Socrate est mort en (entourez la bonne réponse) :

499   -   399   -   299

2/ Comment dit-on « banquet » en grec ?

συμπάθεια   -   συμπόσιον  -  σύμβολον

3/ Le banquet historique auquel a participé Socrate et qui est raconté des années plus tard a dû se produire

□ entre 490 et 450
□ entre 450 et 400
□ entre 400 et 350

4/ Le Banquet a été écrit par

□ Socrate
□ Platon
□ Aristophane

5/ Quel est le sujet commun à tous les discours qui sont rapportés dans le Banquet ?

………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………...

6/ Aristophane était un auteur de (rayez les mentions inutiles) :

épopées  -  discours  -  traités philosophiques – comédies  -  tragédies

7/ Quel titre ne correspond pas à une œuvre d’Aristophane (entourez-le) ?

Les Guêpes -  Les Oiseaux  -  Les Chiens  -  Les Grenouilles

8/ Que signifie précisément le terme « androgyne » ?

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

9/ Les humains primitifs avaient

□ une seule tête à deux visages
□ deux têtes distinctes



10/ Les hommes primitifs avaient des formes de boules parce qu’ils étaient produits par trois astres principaux. 
Reliez-les.

les hommes • • la lune

les femmes • • le soleil

les androgynes • • la terre

11/ Pourquoi Zeus n’a-t-il pas tout simplement foudroyé les humains qui se sont révoltés contre lui ?

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………...

12/ Quelle est l’origine exacte de notre nombril, d’après Aristophane ?

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………...

13/ Pourquoi la coupure opérée par Zeus s’est-elle avérée désastreuse dans un premier temps ?

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………….



14/ Aristophane explique dans ce mythe que les hétérosexuels actuels proviennent de la race

□ des hommes
□ des femmes
□ des androgynes

Justifiez votre réponse.

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………...

15/ Vous disposez 
• du texte complet du mythe des androgynes, traduit en français
• d’une grande feuille A3, que vous pourrez disposer à votre guise, en format portrait ou paysage.
• d’un jeu d’étiquettes rondes autocollantes qu’il faudra toutes utiliser.
• d’un jeu d’étiquettes rectangulaires autocollantes qu’il faudra compléter systématiquement avec des titres

ou des légendes résumant les principales étapes du schéma narratif. Elles n’ont pas vocation à être toutes
utilisées. Vous pouvez en remplir d’autres vierges si cela vous convient mieux.

• d’un  jeu  d’étiquettes  jaunes  à  compléter  avec  les  temps  verbaux  qui  signalent  dans  le  texte  un
changement significatif d’étape dans le schéma narratif.

A l’aide de ces étiquettes, élaborez sur la page A3 un schéma reconstituant de manière aussi claire que possible
les différentes étapes du schéma narratif du mythe des androgynes et intégrant les étiquettes jaunes des temps
verbaux aux endroits adéquats. Utilisez des flèches et les symboles que vous voudrez pour relier ces différents
éléments.


